

Театр — труженикам села



В театральных коллективах страны по существующей традиции принято свою деятельность исчислять не по календарному году, а по театральным сезонам. В отличие от прошлых лет в Тувинском музыкально-драматическом театре этот порядок изменили, и вот уже второй год здесь не объявляют о закрытии зимнего сезона, а стремятся планировать свою творческую и производственную работу так, чтобы зрители имели возможность без длительных перерывов смотреть спектакли и слушать концерты в течение всего года.

Нынешний весенне-летний период является для коллектива особенно ответственным. Театр еще зимой усиленно готовился к показу своих лучших работ на гастролях по своей республике и за ее пределами. В то же время был запланирован приезд в Туву концертных бригад из Москвы, а также из братской Горно-Алтайской автономной области.

Летние гастроли наши артисты шестью театральными бригадами начали еще в мае. Труженики села многих районов республики познакомились с последними работами коллектива, получившими признание театральной общественности. Тувинская труппа успешно проводит гастроли на селе со спектаклями «Лявониха на орбите» и «Неравный бой». Скоро колхозники Тувы увидят на сценах клубов лучшую пьесу А. Н. Островского «Гроза» и посмотрят новую концертную программу

Русская труппа успешно выступала в Каа-Хемском, Тандинском, Пий-Хемском и в западных районах республики, осуществляя постановки (параллельно двумя группами) спектаклей: «Ленинградский проспект» и «Лунная соната».

Артисты концертно-эстрадного бюро подготовили для двух групп новые концертные программы «Нашим друзьям» и выехали на длительные гастроли: первая бригада — в Горный-Алтай, вторая — в города и села Красноярского края и Хакасии. Эти концерты проходят успешно. По возвращении в Туву артисты посетят районы республики.

Театральный коллектив живет сейчас напряженной творческой жизнью. Впервые за всю историю театра ему предстоит поставить летом более 500 спектаклей и концертов, обслужить 120 тысяч зрителей.

Недавно коллектив русской труппы принял предложение управления культуры Горно-Алтайской автономной области, и на днях 35 актеров выехали туда на два месяца на гастроли. Министерство культуры Тувинской АССР утвердило гастрольный репертуар театра в Горном Алтае, в городах и районах Алтайского края и включила в него лучшие пьесы советских авторов, подготовленные в нынешнем сезоне. За 60 дней пребывания в Алтайском крае будут показаны спектакли: «Хозяин» И. Соболева, «Стряпуха замужем» А. Сафронова, «Ленинградский про-

спект» И. Штока, «Лунная соната» А. Тур.

Летом кызыльчане и сельские зрители республики будут иметь возможность посмотреть много новых интересных концертов в исполнении наших гостей. С 5 июля в Туве будет гастролировать цирковая бригада Московского цирка под руководством заслуженного артиста РСФСР В. Оскал-оола. Во второй половине июля на один месяц с ответным визитом приедет ансамбль песни и танца Горно-Алтайской автономной области. В августе—сентябре предстоит выступления двух коллективов Мосэстрады.

Направляя все усилия для лучшей работы в летний период, коллектив театра, его художественный совет и общественные организации утвердили новый производственно-репертуарный план на 2-е полугодие 1962 года. При этом были намечены мероприятия, обеспечивающие выполнение решения бюро обкома КПСС «О состоянии и мерах улучшения работы музыкально-драматического театра».

В начале октября в Кызыле состоится конференция зрителей. Артисты посоветуются с театральной общественностью о репертуаре на 1962—1963 годы. В предстоящем сезоне труппа театра пополнится вокалистами, артистами оркестра и балета. Это позволит, наряду с драматическими, ставить и музыкальные спектакли.

На снимке: заслуженный артист РСФСР П. С. Забродин (слева) напутствует артиста И. Н. Полякова, уезжающего в Горный Алтай.

Фото П. Гольцова.